
SECOND YEAR HIGHER SECONDARY EXAMINATION
ACCOUNTANCY WITH COMPUTERISED ACCOUNTING

Section I 
Answer all questions from 1to 5 each carries 1 score.

1) Ratio in which the continuous partners share the profit of outgoing partner is called 
a) Old Ratio                                         
b) Gaining Ratio 
c) Sacrificing Ratio
d) New Ratio

2) Under fixed capital method the interest on capital is credited to 
a) Partners Capital Account
b) Partners Current Account 
c) Bank Account
d) Profit and Loss Appropriation Account

3) In a partnership firm sacrificing ratio is usually calculated at the time of                              
of a Partner.
a) Admission
b) Retirement
c) Death
d) Insolvency

4)                               Account is prepared at the time of dissolution of partnership firm.
a) Realisation Acccount
b) Revaluation Account
c) Profit and Loss Adjustment Account
d) Partners Loan Account

5) The Share of goodwill brought in cash by the new partner is called 
Answer all questions from 6 to 7. Each carries 2 scores.

6) What you mean by Dissolution by Notice?
7) Write the two important rights obtained by a newly admitted partner in a partnership 

firm.
Answer any 3 questions from 8 to 11. Each carries 3 scores.

8) What you mean by Partnership deed? What are its contents? (state any four content)
9)  Distinguish between fixed capital method and fluctuating capital method.
10) Anu ,Vinu and Manu are partners sharing profits and losses in the ratio of 5:3:2. Anu 

retires. Vinu and Manu decided to continue the business in the ratio of 4:1. Calculate 
Gaining Ratio.

11) P, Q and R are partners sharing profits in the ratio of 3:2:1. At the time of P’s retirement,
the Balance Sheet shows General Reseve of RS.180000 and Accumulated loss of 
Rs.120000. Pass Journal entries to deal with these two items appearing in the Balance 
Sheet.

Answer any 1 question from 12 to 13 which carries 4 score.
12) Ram, John and Rahim are Partners in a firm. Ram retired from the partnership firm on 1st

april 2021. On that date Rs. 400000 due to him and the amount was transferred to his 
Loan Account. Remaining partners promised to pay the amount due to him in 4 equal 



annual installments together with interest at 5% per annum.  Prepare Ram’s Loan 
Account till Loan closed.

13) Sameer and Suhail are partners sharing profits in the ratio of 2:1. Their capitals were 
Rs.60000 and Rs. 40000 respectively. Partersip deed provides the following:
a) Interest on capital is allowed at 12% per annum
b) Sameer is allowed salary of Rs. 1000 per month and Suhail was entitled to get a 

commission of Rs.6000.
c) Drawings during the year:

Sameer Rs.5000
Suhail Rs.6000

d) Interet on drawings 5% per annum.
e) Profit during the year amounted to Rs.64000.

Prepare Profit and Loss Appropriation Account.
Answer all questions from 14 and 16. Each carries 5 scores.

14) Explain any five modes of dissolution of Partnership firm.
15) Simi, Mini and Nimmy are partners in a firm sharing profits and losses equally. On 1 June

2021 Simi died. As per the deed she is entitled to: -
 A) Her capital balance which were Rs.150000.

        B) Her share of General Reserve balance is Rs.30000.
C) Profit on revaluation of Assets and Liabilities were Rs.48000.
D) Goodwill of the firm valued at Rs.120000. 
            Prepare Simi’s Capital Account and Simi’s Executors Account.
Answer any one question from 16 and 17.Carries 8 scores.

16) Find the profit or loss on Realisation Account and give suitable journal entries.
Realisation Account

Particulars Amount Particulars Amount

Stock
Debtors
Plant and Machinery
Bank A/c(Creditors)
Bank A/c(Bills Payable)
Y’s Capital A/c

10000
25000
40000
15000
3400
5000

Bank Overdraft
Creditors
Bills Payable
Bank A/c (Assets)
X’s Capital A/c

5000
16600
34000
40000
7000

17) Balance Sheet of Sandya and Ajina who share profit and losses in the ratio of 1:2 is given
below.

Balance Sheet as on 31 March 2022

Liabilities Amount Assets Amount

Creditors
Bank Loan
Reserve Fund
Capital
   Sandya

17500
20000
11000

26000

Cash in hand
Cash at Bank
Stock
Debtors
Machinery

4500
20500
30000
25000
45000



   Ajina 61000 Bills Receivables 10000

135500 135500

          Anusree is admitted as a new partner for a ¼ share in the future profit on the following 
terms.

A) Stock is revalued at Rs.40000.
B) Machinery to be depreciated @ 5%.
C) Provision for doubtful debt is to be created @ 5% on Debtors.
D) A creditor of Rs.1500 is not likely to be claimed. It is to be considered.

Prepare Revaluation Account and Partners Capital Accounts.
Section- II

(Computerised Accounting)
Answer any 3 questions from 18 to 21 each carries 1 score.
18)Identify the code mentioned here

101-200: Bath Soaps
 201-300: Detergents
301-400: Washing Soaps

19) Name the function used to calculate EMI in LibreOffice Calc.
A)SLN                B)DB            C)PMT             D)ACCRINT

20)In GNUKhata wages account is come under                              group.
A) Direct Expense                                                 B) Indirect Expense
C) Direct Income                                                  D) Indirect Income           

21) Find the odd one out
                A) BP                            B) DA                   C) PF                   D) HRA
Answer the question 22 which carries 2 scores.
22) What is “query” in LibreOffice Base
Answer all questions from 23 to 24, each carries 3 scores.
23) Identify the function used to calculate Depreciation under straight line method in
        LibreOffice Calc also give its syntax.
24) Explain 3 types of chart in LibreOffice Calc.
Answer the question 25, which carries 4 scores.
25) What is CAS? Explain any 3 silent features of CAS.
Answer any question from 26 to 27 each carries 5 scores.
26) Name and explain any 5 date and time function used in LibreOffice Calc.
27) Narrate any 5 accounting vouchers used in GnuKhata software along with the functional key
       (short key) 



വിഭാഗം I
1 മുതൽ 5 വരെ�യുള്ള എല്ലാ ച�ാദ്യങ്ങൾക്കും ഉത്ത�ം നൽകുക. ഓച�ാന്നിനും 1 ച$ാർ വീതം
1) തുടർച്ചയായ പങ്കാളികൾ ഔട്ട് ചഗായിംഗ് പങ്കാളിയുരെട ലാഭം പങ്കിടുന്ന അനുപാതരെത്ത
    വിളിക്കുന്നു
                   എ) പഴയ അനുപാതം
                   ബി) ചനട്ട അനുപാതം
                    സി) ത്യാഗ അനുപാതം
                    ഡി) പുതിയ അനുപാതം
 2) സ്ഥി� മൂലധന �ീതി പ്രകാ�ം മൂലധനത്തിരെ@ പലിശ രെBഡിറ്റ് രെ�യ്യരെEടുന്നു
                      a) പങ്കാളികളുരെട മൂലധന അക്കൗണ്ട്
                      b) പങ്കാളികൾ കറ@് അക്കൗണ്ട്
                      c) ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട്
                      d) ലാഭനഷ്ട വിനിചയാഗ അക്കൗണ്ട്
3) ഒരു പങ്കാളിത്ത സ്ഥാപനത്തിൽ ത്യാഗ അനുപാതം സാധാ�ണയായി ഒരു പങ്കാളിയുരെട
      സമയത്താണ് കണക്കാക്കുന്നത്.
                      a) പ്രചവശനം
                      b) വി�മിക്കൽ
                       c) മ�ണം
                       d) പാE�ത്തം
4) പങ്കാളിത്ത സ്ഥാപനം പി�ിച്ചുവിടുന്ന സമയത്താണ് അക്കൗണ്ട് തയ്യാറാക്കുന്നത്.
                      a) റിയലൈലചസഷൻ അക്കൗണ്ട്
                      b) പുനർമൂല്യനിർണയ അക്കൗണ്ട്
                      c) ലാഭനഷ്ട അഡ്ജസ്റ്റ്രെമ@് അക്കൗണ്ട്
                      d) പങ്കാളികളുരെട ചലാൺ അക്കൗണ്ട്
5) പുതിയ പങ്കാളി പണമായി രെകാണ്ടുവന്ന ഗുഡ് വിൽ ഓഹ�ിരെയ ------------ വിളിക്കുന്നു

6 മുതൽ 7 വരെ�യുള്ള എല്ലാ ച�ാദ്യങ്ങൾക്കും ഉത്ത�ം നൽകുക. ഓച�ാന്നിനും 2 ച$ാറുകൾ വീതം

6) ചനാട്ടീസിലൂരെട പി�ിച്ചുവിടൽ എന്നതുരെകാണ്ട് എന്താണ് ഉചfശിക്കുന്നത്?
7) ഒരു പങ്കാളിത്ത സ്ഥാപനത്തിൽ പുതുതായി പ്രചവശിEിക്കരെEട്ട പങ്കാളിക്കു ലഭിക്കുന്ന �ണ്ട്
    പ്രധാന അവകാശങ്ങൾ എഴുതുക.
8 മുതൽ 11 വരെ�യുള്ള ഏരെതങ്കിലും 3 ച�ാദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്ത�ം നൽകുക. ഓച�ാന്നിനും 3 
ച$ാറുകൾ വീതം
8) പങ്കാളിത്ത ക�ാർ രെകാണ്ട് നിങ്ങൾ എന്താണ് ഉചfശിക്കുന്നത്?
     അതിരെ@ ഉള്ളടക്കങ്ങൾ എരെന്താരെക്കയാണ്? (ഏരെതങ്കിലും നാല് ഉള്ളടക്കം പറയുക)
9) സ്ഥി� മൂലധന �ീതിയും �ാഞ്ചാട്ടമുള്ള മൂലധന �ീതിയും തമ്മിൽ ചവർതി�ിക്കുക.
10) അനു, വിനു, മനു എന്നിവർ 5:3:2 എന്ന അനുപാതത്തിൽ ലാഭനഷ്ടങ്ങൾ പങ്കിടുന്ന
      പങ്കാളികളാണ്. അനു വി�മിച്ചു. വിനുവും മനുവും 4:1 എന്ന അനുപാതത്തിൽ ബിസിനസ്സ് 
      തുട�ാൻ തീരുമാനിച്ചു. ചനട്ട അനുപാതം കണക്കാക്കുക.
11) P, Q, R എന്നിവ 3:2:1 എന്ന അനുപാതത്തിൽ ലാഭം പങ്കിടുന്ന പങ്കാളികളാണ്. P വി�മിക്കുന്ന 
സമയത്ത്, ബാലൻസ് ഷീറ്റ് 180000 രൂപ ജനറൽ റിസർവും 120000 രൂപ സഞ്ചിത നഷ്ടവും 
കാണിക്കുന്നു. ബാലൻസ് ഷീറ്റിൽ ദൃശ്യമാകുന്ന ഈ �ണ്ട് ഇനങ്ങൾ ലൈകകാ�്യം രെ�യ്യുന്നതിനുള്ള 
ചജണൽ എൻട്രികൾ എഴുതുക
12 മുതൽ 13 വരെ�യുള്ള ഏരെതങ്കിലും 1 ച�ാദ്യത്തിന് ഉത്ത�ം നൽകുക. 4  ച$ാർ



     12) റാം, ചജാൺ, റഹീം എന്നിവർ ഒരു സ്ഥാപനത്തിരെല പങ്കാളികളാണ്. 2021 ഏപ്രിൽ 1-ന് 
പങ്കാളിത്ത സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്ന് റാം വി�മിച്ചു. അന്ന് അചfഹത്തിന് നൽകാനുള്ള 400000 രൂപ,
അയാളുരെട ചലാൺ അക്കൗണ്ടിചലക്ക് ട്രാൻസ്ഫർ രെ�യ്തു. ചശഷിക്കുന്ന പങ്കാളികൾ 
അചfഹത്തിന് നൽകാനുള്ള തുക 4 തുല്യ വാർഷിക ഗഡുക്കളായി പ്രതിവർഷം 5% പലിശ 
സഹിതം നൽകാരെമന്ന് വാഗ്ദാനം രെ�യ്തു. ചലാൺ അവസാനിക്കുന്നത് വരെ� റാമിരെ@ ചലാൺ 
അക്കൗണ്ട് തയ്യാറാക്കുക.
     13) സമീറും സുലൈഹലും 2:1 എന്ന അനുപാതത്തിൽ ലാഭം പങ്കിടുന്ന പങ്കാളികളാണ്. അവരുരെട 
മൂലധനം യഥാBമം 60000 രൂപയും 40000 രൂപയുമായിരുന്നു. പങ്കാളിത്ത ക�ാർ ഇനിEറയുന്നവ 
നൽകുന്നു:
     a) മൂലധനത്തിരെ@ പലിശ പ്രതിവർഷം 12% അനുവദനീയമാണ്
     b) സമീറിന് പ്രതിമാസം 1000 രൂപ ശമ്പളം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്, സുലൈഹലിന് 6000 രൂപ 
കമ്മീഷൻ ലഭിക്കാൻ അർഹതയുണ്ട്.
     c) വർഷത്തിരെല ച�ായിംഗുകൾ:
                സമീർ 5000 രൂപ
               സുലൈഹൽ 6000 രൂപ
     d) ച�ായിംഗുകളുരെട പലിശ പ്രതിവർഷം 5%.
     e) വർഷത്തിരെല ലാഭം 64000 രൂപയാണ്.
   ലാഭനഷ്ട വിനിചയാഗ അക്കൗണ്ട് തയ്യാറാക്കുക
14 മുതൽ 16 വരെ
യുള്ള എല്ലാ ച�ാദ്യങ്ങൾക്കും ഉത്ത
ം നൽകുക. ഓച
ാന്നിനും 5 ച#ാറുകൾ 
വീതം
14) പങ്കാളിത്ത സ്ഥാപനം പി�ിച്ചുവിടുന്നതിനുള്ള ഏരെതങ്കിലും അഞ്ച് �ീതികൾ വിശദീക�ിക്കുക.
15) സിമി, മിനി, നിമ്മി എന്നിവർ ലാഭനഷ്ടങ്ങൾ തുല്യമായി പങ്കിടുന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ
      പങ്കാളികളാണ്. 2021 ജൂൺ 1 ന് സിമി മ�ിച്ചു. ക�ാർ പ്രകാ�ം അവൾക്ക് താരെഴ പറയുന്ന 
         അർഹതയുണ്ട്: -
        a) അവളുരെട മൂലധന ബാലൻസ് 150000 രൂപ
        b) അവളുരെട ജനറൽ റിസർവ് ബാലൻസ് 30000 രൂപയാണ്.
       c) ആസ്തികളുരെടയും ബാധ്യതകളുരെടയും പുനർമൂല്യനിർണയത്തിൽ നിന്നുള്ള ലാഭം 48000 രൂപ
       d) 120000 രൂപ മൂല്യമുള്ള സ്ഥാപനത്തിരെ@ ഗുഡ്വിൽ.
             സിമിയുരെട ക്യാപിറ്റൽ അക്കൗണ്ടും സിമിയുരെട എക്സിക്യൂചട്ടഴ് സ് അക്കൗണ്ടും തയ്യാറാക്കുക.
16, 17 എന്നിവയിരെല ഏരെതങ്കിലും ഒരു ച�ാദ്യത്തിന് ഉത്ത�ം നൽകുക.
16) റിയലൈലചസഷൻ അക്കൗണ്ടിരെല ലാഭനഷ്ടം കരെണ്ടത്തി അനുചയാജ്യമായ ചജണൽ 
എൻട്രികൾ നൽകുക.

റിയലൈലചസഷൻ അക്കൗണ്ട്

ഇനം തുക ഇനം തുക
സ്റ്റ�ോക്ക്
ഡെ�ബ്സ്റ്റ�ർസ്
പ്ലാന്റും രെമഷിനറിയും
ബാങ്ക് a/c (രെBഡിറ്റർമാർ)
ബാങ്ക് a/c (ബില്സ് ചപയബിൾ)
Y  യുഡെ� ക്യാപിറ്റൽ A/c

10000
25000
40000
15000
3400
5000

ബാങ്ക് ഓവർ�ാഫ്റ്റ്
രെBഡിചറ്റർസ്
ബില്സ് ചപയബിൾ
ബാങ്ക് എ/സി (ആസ് തികൾ)
X രെ@ ക്യാപിറ്റൽ A/c

5000
16600
34000
40000
7000



17) 1:2 എന്ന അനുപാതത്തിൽ ലാഭനഷ്ടം പങ്കിടുന്ന സന്ധ്യയുരെടയും അജിനയുരെടയും ബാലൻസ് 
ഷീറ്റ് ചുവരെട നൽകിയി�ിക്കുന്നു.

2022 മാർച്ച് 31 രെല ബാലൻസ് ഷീറ്റ്

ബാധ്യതകൾ Amount ആസ്തികൾ Amount
രെBഡിചറ്റർസ്
ബാങ്ക് വായ്പ
റിസർവ് ഫണ്ട്
മൂലധനം
    സന്ധ്യ
    അജിന

17500
20000
11000

26000
61000

കയ്യിൽ പണം
ബാങ്കിൽ പണം
ചസ്റ്റാക്ക്
രെഡബ്ചറ്റർസ്
രെമഷിനറി
ബില്സ് റിസീവബിൾ

4500
20500
30000
25000
45000
10000

135500 135500
ഇനിEറയുന്ന വ്യവസ്ഥകളിൽ ഭാവിയിരെല ലാഭത്തിൽ  ¼ ഓഹ�ിയ്ക്ക് അനുശ്രീരെയ പുതിയ 
പങ്കാളിയായി പ്രചവശിEിച്ചു.
     a) ചസ്റ്റാക്കിരെ@ മൂല്യം 40000 രൂപയായി.
     b) യന്ത്രസാമഗ്രികളുരെട മൂല്യത്തകർച്ച @ 5%.
     c) സംശയാസ്പദമായ കടത്തിനുള്ള വ്യവസ്ഥ, കടക്കാ�ിൽ 5% രൂപയിൽ ഉണ്ടാക്കണം.
     d) 1500 രൂപയുരെട രെBഡിറ്റർ രെ�യിം രെ�യ്യാൻ സാധ്യതയില്ല. അത് പ�ിഗണിചക്കണ്ടതാണ്.
പുനർമൂല്യനിർണയ അക്കൗണ്ടും പങ്കാളികളുരെട മൂലധന അക്കൗണ്ടുകളും തയ്യാറാക്കുക.

വിഭാഗം II

18 മുതൽ 21 വരെ�യുള്ള ഏരെതങ്കിലും 3 ച�ാദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്ത�ം നൽകുക. ഓച�ാന്നിനും 1 ച$ാർ 
ഉണ്ട്.
18) ഇവിരെട പറഞ്ഞി�ിക്കുന്ന ചകാഡ് തി�ിച്ചറിയുക
                     101-200: ബാത്ത് ചസാപ്പുകൾ
                     201-300: ഡിറ്റർജന്റുകൾ
                      301-400: വാഷിംഗ് ചസാപ്പുകൾ
19) LibreOffice Calc-ൽ EMI കണക്കാക്കാൻ ഉപചയാഗിക്കുന്ന ഫംഗ് ഷരെ@ ചപ�് നൽകുക.
            a) SLN           b) DB                c) PMT            d) ACCRINT
20) GNUKhata ചവജസ് അക്കൗണ്ട് ഏത് ഗ്രൂEിരെ@ കീഴിലാണ് വരുന്നത്.
              a) ചന�ിട്ടുള്ള രെ�ലവ്           b) പച�ാക്ഷ രെ�ലവ്
              c) ചന�ിട്ടുള്ള വരുമാനം       d) പച�ാക്ഷ വരുമാനം
21) ഒറ്റരെEട്ടത്  കരെണ്ടത്തുക
                 a) ബിപി                 b) ഡി എ            c) പിഎഫ്                   d) എച്ച്ആർഎ
22 എന്ന ച�ാദ്യത്തിന് ഉത്ത�ം നൽകുക. 2 ച$ാർ
22) ലിരെ´ഓഫീസ് ചബസിരെല "ക്വറി" എന്താണ്
23 മുതൽ 24 വരെ�യുള്ള എല്ലാ ച�ാദ്യങ്ങൾക്കും ഉത്ത�ം നൽകുക,  3 ച$ാറുകൾ വീതം
23) LibreOffice Calc-ൽ ചനർച�ഖയിൽ മൂല്യത്തകർച്ച കണക്കാക്കാൻ ഉപചയാഗിക്കുന്ന 
ഫംഗ് ഷൻ തി�ിച്ചറിയുക. അതിരെ@ വാക്യഘടനയും നൽകുക.
24) LibreOffice Calc-രെല 3 ത�ം �ാർട്ട് വിശദീക�ിക്കുക.
25 എന്ന ച�ാദ്യത്തിന് ഉത്ത�ം നൽകുക. 2 ച$ാർ
25) എന്താണ് CAS? CAS-രെ@ ഏരെതങ്കിലും 3 നിശബ്ദ സവിചശഷതകൾ വിശദീക�ിക്കുക.
26 മുതൽ 27 വരെ�യുള്ള ഏരെതങ്കിലും ഒരു ച�ാദ്യത്തിനു ഉത്ത�ം നല്കുുക.ഓച�ാന്നി  5 ച$ാർ 



26) LibreOffice Calc-ൽ ഉപചയാഗിച്ചി�ിക്കുന്ന ഏരെതങ്കിലും 5 തീയതിയും സമയ പ്രവർത്തനവും 
ചപ�് നൽകുകയും വിശദീക�ിക്കുകയും രെ�യ്യുക.
27) GnuKhata ചസാഫ് റ്റ് രെവയറിൽ ഉപചയാഗിക്കുന്ന ഏരെതങ്കിലും 5 അക്കൗണ്ടിംഗ് വൗച്ചറുകൾ 
ഫങ്ഷണൽ കീ സഹിതം വിവ�ിക്കുക   (ഹ്രസ്വ കീ)

Prepared by:
1. Jineesh Kumar V K

           453431(PEN)
          9496721099 (Mob)
          GHSS Palayad(13010)

2. Nayeesh M
712261 (PEN)
9746650557(Mob)
MMHSS New Mahe

3. Suhail P C
916673(PEN)
9656039836 (Mob)
GHSS Vadakkumpad

4. Sandhya P M
413841 (PEN)
9447445474(Mob)
PGMGHSS Cheruvanchery(13140)

5. Ajina T K
9562905570 (Mob)
GHSS Aralam Farm (13182)

6. Anusree N M
8921211143 (Mob)
Mattannur Higher Secondary School (13068)

7. Jayarajan K
452396(PEN)
9495612947(Mob)
GGHSS Thiruvangad(13038)

8. Bindu Viswan
439894 (PEN)
9048919902 (Mob)
GHSS Mambram (13103)


